



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
"ЦЕНТР "ВИКТОРИЯ"



ПЛАНЕТА ВИКТОРИЯ

№9-10(76-77) ноябрь-декабрь 2022



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Жители Новосибирска и Новосибирской области гордятся как историей образования, так и своими учителями. В память о тех, кто создавал историю, в память о преподавателях, о педагогических коллективах, оставивших после себя след в летописи города и области, была открыта «Аллея Учителя» около ГПНТБ.

5 октября на «Аллее Учителя» сотрудники МБУДО «Центр «Виктория» провели торжественное мероприятие, посвященное международному Дню учителя.

На празднике присутствовали почетные гости: председатель Новосибирской областной общественной организации ветеранов-пенсионеров педагогического труда Светлана Дмитриевна Русских; член городского Совета ветеранов, председатель постоянной комиссии по патриотическому воспитанию Октябрьского района, подполковник в отставке Евгений Николаевич Кондратьев; заместитель председателя Новосибирской общественной организации «Союз бывших малолетних узников фашистских концлагерей», Заслуженный учитель школ Российской Федерации Григорий Авраамович Шихваргер; ветераны педагогического труда, руководители и представители образовательных организаций города Новосибирска, школьники и их родители.

Во время торжественного мероприятия 53 школьника вступили в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Среди новобранцев были учащиеся школ № 11, 187, 211, Центра внешкольной работы «Галактика». Юные патриоты принесли клятву на верность Отечеству и юнармейскому братству. Почетные гости поздравили ребят с принятым ответственным решением и вручили значки с юнармейской символикой. Торжественная церемония вступления новых участников в



ряды движения «Юнармия» проходит на «Аллее Учителя» второй год подряд.

Учитель, поэт, журналист Владимир Павлович Романов поздравил юнармейцев такими словами:

Идут юнармейцы браво!
Они излучают свет!
Форма цвета какао,
ярко-красный берет.
Военные песни, не арии,
светлая юность поёт.
На марше юная армия
на смену гвардейцам идёт.
Пока не спокойно в мире,
пока угрожает враг,
Юность стреляет в тире,
готовится для атак.
Но если на Родину, если...
посмеет напасть чужой.

Юность с Армией вместе вступит
в смертельный бой.
Идут юнармейцы браво!
Они излучают свет!
Форма цвета какао,
ярко-красный берет.

Около билбордов, на которых изображены учителя – герои Советского Союза, во время торжественного мероприятия юнармейцы отряда «Прометей» МБОУ СОШ № 11 стояли в Почетном карауле. В завершение школьники МБОУ СОШ № 52 и участники торжественного мероприятия возложили цветы в память об учителях – героях.

Л.Б. Судьярова,
заместитель директора по УВР
МБУДО «Центр «Виктория».



День военного разведчика

В соответствии с планом городских массовых мероприятий специалисты МБУДО «Центр «Виктория» провели с 7 по 11 ноября 2022 года городские открытые лично-командные соревнования по огневому многоборью, посвященные Дню военного разведчика. Соревнования проходили между патриотическими клубами образовательных организаций.

В программу входили следующие этапы:

1. Стрельба из пневматической винтовки;

2. Разборка-сборка автомата;

3. Снаряжение магазина патронами.

В соревнованиях приняли участие 56 команд, 98 человек выступили в личном зачете. Всего приняло участие 322 человека.

Соревнования по огневому многоборью проходили в двух возрастных категориях.

По итогам соревнований лучшими в командном зачете стали в младшей возрастной группе: команда МБУДО ДМЦ «Флагман» (1 место), команда КЮМ «ФИОРД» МБУДО «Центр «Виктория» (2 место), команда ВПК «Авангард» МБОУ СОШ № 86 (3 место).

В старшей возрастной группе места распределились следующим образом: 1 место – две команды ВПК «Гвардеец» МБОУ СОШ № 71, второе место – команда КЮМ «ФИОРД» МБУДО «Центр «Виктория», 3 место – команда МБУДО ДМЦ «Флагман».

В личном зачете среди младших юношей первое место занял воспитанник ВПК «Авангард» МБОУ СОШ № 86 Георгий Квачко, второе место – воспитанник ДЮПК «Прометей» МБОУ СОШ № 11 Никита Веденников. Третье место поделили между собой воспитанник КЮМ «ФИОРД» МБУДО «Центр «Виктория» Максим Ахметов и воспитанник ВПК «Авангард» МБОУ СОШ № 86 Никита Чевордаков.

Лучшими в личном зачете среди младших девушек стали, Анастасия Кужакова ВПК «Авангард» МБОУ СОШ № 86 (1 место), Анна Малевинская МБУДО ДМЦ «Флагман» (1 место), Виктория Патрушева ДЮПК «Прометей» МБОУ СОШ № 11 (2 место), Елизавета Козлова КЮМ «ФИОРД» МБУДО «Центр «Виктория» (2 место), Полина Плюснина ВПК «Десантники Сибири» (3 место).

В старшей возрастной группе среди юношей первое и второе места заняли воспитанники ВПК «Гвардеец» МБОУ СОШ № 71 Жасурбек Махамаджанов и Егор Климченко соответственно. Третье место досталось Илье Гридчину из МБУДО ДМЦ «Флагман».

Среди девушек старшей возрастной группы лучший результат показали: Шукрана Гадоева ВПК «Гвардеец» МБОУ СОШ № 71 (1 место), Анастасия Андрюхина ДЮПК «Прометей» МБОУ СОШ № 11 (2 место) и Ксения Пантелина КЮМ «ФИОРД» МБУДО «Центр «Виктория» (3 место).



ПАРТА ГЕРОЯ

28 ноября в школе № 71 Дзержинского района прошла церемония торжественного открытия «Парты Героя» в честь Бириха Дмитрия Фёдоровича, который служил в должности стрелка ВВ МВД РФ и погиб 22 июня 2001 года при исполнении воинского долга в республике Чечня.

Участие в мероприятии приняли глава администрации Дзержинского района города Новосибирска Александр Анатольевич Рудских, начальник отдела образования Дзержинского района управления общего и дополнительного образования мэрии города Новосибирска Ирина Михайловна Сысоева, директор Центра патриотического воспитания Новосибирской области Алла Александровна Данилевская, директор школы № 71 Алексей Александрович Серафимов, военнослужащие 19 Отдельного отряда специального назначения «Ермак», курсанты НВИ ВНГ РФ, родители Дмитрия Фёдоровича Бирих – Нина Дмитриевна и Фёдор Фёдорович Бирих, родственники и друзья.

«Трудно переоценить смелость и отвагу российских ребят, советских военных, которые погибли, защищая Родину, родителей, любимых. Каждый из них шагнул в бессмертие, и пока мы помним о их подвиге, они будут жить, – обратилась к учащимся мама Дмитрия – Нина Дмитриевна Бирих. – Нужно гордиться своей страной, своей школой, своей семьей, отлично учиться. В школе № 71 наш сын получил свои первые знания, встретил своего первого учителя, и я хочу выразить огромные слова благодарности всем, кто



принял участие в открытии этой «Парты Героя».

Дмитрий Фёдорович Бирих родился 29 сентября 1981 года в Новосибирске. В 1988 году поступил в школу № 71 Дзержинского района. После окончания первого класса в связи с изменением места жительства перешел в МБОУ СОШ № 197, где успешно окончил одиннадцать классов.

После окончания школы поступил в Новосибирский военный институт МВД РФ. В январе 2001 года по семейным обстоятельствам прервал учебу в военном институте в соответствии с законом о воинской обязанности. Был переведен на срочную службу в в/ч 5430 города Красноярска.

С 5 апреля 2001 года Дмитрий находился в служебной командировке на территории Северного Кавказа.

16 июня 2001 года в ходе спецоперации в селе Курчалой Чеченской Республики Дмитрий был тяжело ранен в бою, но выполнил боевую задачу, в одиночку захватив и удержав преступника до прибытия подкрепления. 22 июня 2001 года в военном госпитале Владикавказа он скончался от полученных ранений.

За мужество и отвагу, проявленные при выполнении спецзадания, Дмитрий Фёдорович Бирих награждён Орденом Мужества (посмертно). Ему было 19 лет.

«Проект «Парта памяти» – это один из элементов патриотического воспитания в нашей школе. Данный опыт дисциплинирует, мотивирует ребят к более высоким результатам в учебе, спорте, в военной сфере, – рассказал директор школы № 71 Алексей Александрович Серафимов. – Также это связь с отрядом специального назначения «Ермак», который является нашим партнером; бойцов учащиеся всегда встречают из командировок и провожают. Для нас эти мероприятия имеют очень большое значение».

Диалоги с героями

Делегация #ОфицерыРоссии в рамках Всероссийского проекта «Диалоги с Героями» посетила с рабочим визитом Новосибирскую область, где провела ряд встреч с представителями органов государственной власти, общественных и ветеранских организаций, студентами и школьниками.

В делегацию, которую возглавил председатель Президиума #ОфицерыРоссии, Герой России, генерал-майор Сергей Липовой, вошли руководитель Центрального исполнительного комитета, генерал-лейтенант Александр Михайлов, председатель Совета по патриотическому воспитанию, Герой России Александр Головашкин, член Совета высшего офицерского состава, генерал-майор Хуршед Нуманов.

В ходе встречи с губернатором региона Андреем Травниковым члены делегации обсудили вопросы патриотического воспитания молодого поколения. На встрече также присутствовали член Совета Федерации, Герой России Александр Карелин, летчик-испытатель 1 класса Новосибирского авиационного завода имени В.П. Чкалова, Герой России Валерий Поташов и член Совета по развитию региональной деятельности #ОфицерыРоссии Сергей Леонов.

Председатель Президиума #ОфицерыРоссии Сергей Липовой предложил привлекать к работе с подрастающим поколением больше офицеров с боевым опытом, не только ветеранов Вооружен-

ных сил, правоохранительных органов, спорта, но и бойцов, которые совершают подвиги сегодня. «Нашу молодежь можно воспитывать на примерах, на подвигах героев Отечества, героев нашего времени», — подчеркнул он.

Делегация #ОфицерыРоссии также встретилась с представителями Правительства Новосибирской области, ветеранских организаций и молодежью. Пообщаться с Героями пришли воспитанники военно-патриотических клубов и объединений, юнармейцы, учащиеся образовательных учреждений. Участники мероприятия смогли лично задать гостям волнующие их вопросы на патриотическую тематику, а также о выборе профессии военного, их жизненном пути и истории успеха.

В рамках визита в Новосибирск гости также провели встречи со студентами Новосибирского государственного технического университета и кадетами Сибирского авиационного кадетского корпуса им. А.И. Покрышкина. Офицеры рассказали о себе, своей службе, пожелали молодежи отличной учебы, дальнейших успехов в служении Отечеству.

В рамках культурной программы рабочего визита в столицу Сибири представители руководства #ОфицерыРоссии посетили Сибирскую мемориальную картинную галерею «Великая Отечественная война 1941-1945 годов», где ознакомились с работами народного художника России,



ветерана войны Вениамина Чебанова.

Финалом программы проекта «Диалоги с Героями» стало посещение музея новосибирского Союза бывших малолетних узников фашистских концлагерей, расположенного в средней школе № 192 и встречи с руководителем общественной организации Верой Маськовой. Началось мероприятие с возложения цветов к памятнику малолетним узникам фашизма.

Председатель Президиума #ОфицерыРоссии Сергей Липовой отметил, что проект «Диалоги с Героями» способствует возрождению традиции наставничества.

«Дети и молодежь могут встретиться, пообщаться с людьми, чьи поступки, профессиональная деятельность, личные качества могут вдохновить, стать примером для подрастающего поколения. Опираясь на опыт старших, молодые люди смогут вписать новые страницы в историю страны», — считает Липовой.

#ВсероссийскийПроект #новости
#Новосибирск

День Героев Отечества в музее

Музей «Закаменская слобода» МБОУ СОШ № 52 является местом встречи. Он сотрудничает с Советом ветеранов вооруженных сил Октябрьского района, Советом ветеранов педагогического труда Октябрьского района, областным, городским Советами ветеранов педагогического труда, представителями организаций по социальному партнерству и депутатами. В этот раз встреча с ветеранами была приурочена к 9 декабря. День был выбран неслучайно.

Ежегодно в нашей стране 9 декабря отмечается День Героев Отечества. Свою историю праздник ведет с XIII века, когда в 1769 году императрица Екатерина II учредила орден Святого Георгия Победоносца.

В рамках общешкольного мероприятия советом музея были организованы и проведены музейные часы, посвященные подвигу всех тех, чьи имена вписаны в историю Страны как пример мужества и си-

лы духа. Герои СССР, Герои Социалистического труда, Герои России, Герои труда Российской Федерации — все они жили, живут рядом с нами. И нам нужно их знать и помнить.

В организации и проведении мероприятия приняли участие:

- администрация ОУ, директор — Мазин Константин Александрович, завуч по УВР - Семенова Елена Валерьевна;
- руководитель школьного музея Калинина Валентина Петровна;
- обучающиеся 5-х – 11-х классов, их классные руководители;
- члены Совета ветеранов вооруженных сил Октябрьского района Волобуев Олег Николаевич, Троян Виктор Николаевич, Чинцов Александр Петрович;
- лекторская группа по гражданско-патриотическому воспитанию Новосибирской областной общественной организации «Ветераны Комсомола» - Ерофеев Анатолий Иванович, Ивлев Владимир Иванович, Панкратов Михаил Николаевич, Саламатина Ольга Михайловна.

Цель проведенного мероприятия — еще раз напомнить обучающимся о истории нашей Страны, способствовать развитию чувства гордости за Героев, прославивших нашу Страну.

Участники мероприятия рассказали, продемонстрировали видеофильмы о ге-



рях, которых должны знать и помнить и о том, что подвиги совершаются не ради медалей или орденов, что отвага, способность к жертвенности, подвигу были и остаются важнейшим качеством национального характера народов России.

Беседы получились плодотворными. Ребята с большим вниманием слушали выступающих, активно отвечали на поставленные вопросы и сами задавали много вопросов. Заслуживает внимание то, что учащиеся нашей школы показали хорошие знания, они правильно называли имена Героев и их подвиги. Ребята, говорили с искренностью и глубиной понимания того, что благодаря Героям, этим самоотверженным людям, мы осознаем, значение настоящей любви к Родине.

В.П. Калинина, руководитель музея «Закаменская слобода» МБОУ СОШ № 52



ВРЕМЯ ВПЕРЕД: новосибирской школе 85 лет

Детским смехом, теплотой встреч, слезами радости, бурными эмоциями и чувствами было переполнено здание ДДК им. Калинина, где 25 ноября отметила 85-летний юбилей одна из старейших школ города Новосибирска. Это школа № 36 Дзержинского района. В ходе концертной программы «Время, вперед!» все присутствующие: учителя, выпускники, ученики, почётные гости погрузились в смену эпох.

9 ноября 1937 года школа приветливо распахнула двери своим первым ученикам. Школьная жизнь всегда отражает историю страны. И самые тяжелые наступили уже через четыре года. Началась Великая Отечественная война. Учителя и выпускники уходили на фронт или работали на заводах. Школьники вместе с учителями выезжали в колхоз «Путь Сталина» Купинского района для оказания помощи в уборке урожая. Это был самоотверженный труд на благо Родины. А ещё собирали денежные средства для Красной армии, о чём свидетельствует правительенная телеграмма, подписанная И. Сталиным и полученная школой 2 июня 1944 года: «...Прошу передать учителям и учащимся 36-й женской средней школы, собравшим 20200 рублей на увеличение военно-воздушных сил РККА, мой горячий привет и благодарность Красной армии».

В здании школы во время войны размещался госпиталь. Ребята помогали раненым писать письма, давали концерты для выздоравливающих. В музее школы, который организовала Валентина Иванова Акишина, проработавшая в школе № 36 около 60 лет, бережно хранится информация об этом трудном времени истории.

Из воспоминаний заместителя директора Антонины Алексеевны Орловой узнаём: «Раненым было очень тяжело, и наше участие помогало им не падать духом.... Врачи лечили раны, мы лечили, если можно так сказать, души... А сколько в это время в школе прошло концертов! Мы были счастливы, когда в глазах бой-

цов появлялось чувство радости и раздавался смех...».

А годы шли, наступил сложный период восстановления страны. Война закончилась и взрослые много работали. Школьники не оставались в стороне – они собирали столько металлолома, что его хватило для выпуска первого в Новосибирске трамвая.

Школа развивалась. Наступило время успеха. 1955 год примечателен приездом в школу китайской делегации. В 60-е годы 36 школа возглавляет на городском параде колонну Дзержинского района. В 70-е – 80-е школьники несут вахту у Монумента Славы, совершают интересные туристические походы и поездки. Ребята принимают активное участие в сборе овощей, ягод в колхозах. Но именно это время омрачено войной в Афганистане. Выпускники школы участвовали в ней, достойно выполнили свой долг. Не всем удалось вернуться живыми. 12 марта 1981 года погиб Василенко Юрий Геннадьевич. Он был награждён посмертно орденом Красной Звезды. В память о нем в школе установлена мемориальная доска.

Время двигалось вперёд. Началась перестройка. За ней последовали непростые для страны и школы 90-е годы. Война в Чечне также отразилась на выпускниках. 23 декабря 1994 года в районе местности Аргун погиб выпускник школы Шелепов Вячеслав Валерьевич. Он был посмертно награждён орденом Мужества за выполнение воинского долга.

За 85 лет школой руководило всего 8 директоров: Гавrilov Иван Иванович. Цехановская Нина Гавриловна, Бочилю Мария Кузминична, Холин Иван Семёнович, Чайка Василий Алексеевич, Свияжинов Александрович Васильевич, Лебедева Людмила Вениаминовна. А сегодня направляет школу вперёд Шустова Наталья Николаевна.

В результате инновационной деятельности в период с 2019 по 2022 год возросло участие школьников в конкурсах разных уровней, а также увеличилось количество победителей и призёров: 2 дипломанта Всероссийского фестиваля-конкурса «Путеводная звезда»; 2 финалиста международного конкурса «Юный художник – иллюстратор», 1 дипломант III степени международного конкурса «Край любимый сердцу снится», 1 победитель Всероссийского конкурса «Письмо солдату», 4 победителя в областном конкурсе «Моя будущая профессия».

Ежегодно учителя участвуют в профессиональных конкурсах различного уровня, обмениваются опытом на открытых региональных, городских и районных мероприятиях: 3 учителя получили дипломы победителей Международной профессиональной олимпиады работников образования и Всероссийских дистанционных конкурсов «ТоталТест», «Росконкурс», 2 педагога приняли участие в Областном профессиональном конкурсе «Олимпиада учителей математики», 1 лауреат первого городского сетевого конкурса воспитательных технологий «Открытый диалог», 1



Вячеслав Шелепов

лауреат районного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года».

На Всероссийской выставке «УчСиб-2020» в номинации «Современное содержание общего образования: грамотность, воспитание и универсальные навыки для всех» проект профильной смены «Нам войну забыть нельзя», отмечен Большой золотой медалью. В школе осуществляется мониторинг результатов учебного процесса.

В течение трех лет 13 обучающихся получили аттестат об основном общем образовании с отличием, 10 обучающихся награждены медалью «За особые успехи в учении».



Новое здание школы

Пусть время летит! Школа №36 вносит большой вклад в развитие системы образования города Новосибирска, обеспечивает высокое качество и доступность образования и воспитания подрастающего поколения. Она живёт, развивается, растит новое поколение творческих инициативных ребят, и всё это происходит благодаря талантливому работоспособному педагогическому коллективу, вовлечённости учащихся в образовательный и воспитательный процесс, взаимопониманию и поддержке со стороны родителей.



Юрий Василенко

МЫ ВАМИ ГОРДИМСЯ!

В преддверии Дня Героев Отечества мы, учителя школы № 190, выражаем благодарность всем родителям тех мужчин, которые исполняют свой воинский долг в специальной военной операции по защите интересов своего государства – России. Там сейчас находится много выпускников нашей школы. Мы гордимся ими и уверены, что они ответственно относятся к поставленной задаче.

Наша школа носит имя выпускника, Героя России Виталия Николаевича Потылицына, погибшего в 1996 году при освобождении города Грозный в Чеченской республике. В школьном музее, открытом в 1979 году есть раздел о выпускниках военных и вот теперь мы добавим страничку о тех, кто отстаивал независимость нашей Родины в специальной военной операции на Украине.

Сегодня я хочу рассказать о выпускнике школы 2014 года Мамедове Ильгаре Гусейновиче. Ильгара хорошо запомнили учителя, одноклассники, нынешние старшеклассники и все выпускники школы, как ведущего на встрече выпускников в марте 2016 года.

Перебирая фотографии истории школы, мы видим на них Ильгара членом знамённой группы на встрече с ветеранами Великой Отечественной войны, на сцене с музыкальным поздравлением учителей в День учителя, весело встречающим с друзьями Новый 2014 год. Быстро пролетело школьное время, многое вместе было пережито.

Ещё в школе Ильгар активно начал готовить себя к профессии военного. На уроках ОБЖ учился применять средства химической защиты (противогаз и костюм ОЗК), оказывать медицинскую помощь себе и окружающим, собирая и разбирал автомат АК, стрелял из пневматической винтовки, а во время сборов на полигоне НВВКУ метал гранаты и стрелял из боевого автомата. Как и все ученики на уроках физического воспитания подтягивался, отжимался, поднимал гирю, а зимой бегал



Сборка-разборка автомата
И. Мамедов и В. Новиков. 2013 г.

на лыжах. Всё это пригодилось в будущем. По воспоминаниям учителей, Ильгар был весёлым, ответственным, самостоятельным, хорошим товарищем, легко шёл на контакт, имел своё мнение и пользовался авторитетом среди сверстников.

25 мая 2014 года прозвенел для Ильгара Мамедова последний школьный звонок.

После окончания школы Ильгар принял решение продолжить династию военных (отец – полковник Мамедов Гусейн Мамед оглы) и поступил в НВВКУ на специальность «Применение подразделений войсковой разведки». Ильгар был частым гостем в школе и музее. На «Уроках мужества» в 10-11 классах рассказывал об условиях поступления и обучения в военном институте. Он говорил, что профессия военного – выбор настоящего мужчины.



Практические учения НВВКУ

За время обучения в институте Ильгар Гусейнович Мамедов проявил себя воспитанным, грамотным и настойчивым специалистом, истинным патриотом Родины. Активно участвовал в жизни роты и училища, беспрекословно выполнял приказы командиров и начальников. Постоянно оказывал содействие сослуживцам, отставал их интересы. Среди сослуживцев и профессорско-преподавательского состава пользовался заслуженным авторитетом.

26 декабря 2018 года, окончив НВВКУ с золотой медалью, Ильгар Гусейнович был направлен для дальнейшего прохождения службы в 15 отдельную мотострелковую бригаду (миротворческую) на должность командира разведывательного взвода. Проявив командирский нрав, воспитанность и умение, уже в декабре 2019 года Ильгар был назначен на должность командира роты глубинной разведки.

В 2020 году И. Г. Мамедов выполнял задачи в Сирийской Арабской Республике.

С самого начала он принимал участие в специальной военной операции по демилитаризации и денацификации на территории Украины. За мужество и геройзм,



Ильгар Гусейнович Мамедов
проявленные при исполнении воинского долга по защите своей Родины, награждён орденом Мужества.

16 июля 2022 года при выполнении боевой задачи капитан Мамедов Ильгар Гусейнович героически погиб. Ему было всего двадцать пять с половиной лет. В НВВКУ одной из аудиторий присвоено имя капитана Мамедова Ильгара Гусейновича и установлена мемориальная доска.

Мы уверены в своих мальчишках (независимо от того, сколько им сейчас лет). Они мужественные, уверенные, самостоятельные, ответственные. Они защищают своих близких и хотят чтобы они жили в свободной, мирной, независимой стране, имя которой Россия. Мы низко кланяемся им.

В школе проводятся линейки и Уроки мужества, на которых рассказывается о мужественном человеке – Ильгаре Гусейновиче Мамедове.

В.Н. Горскина, МБОУ СОШ №190 им. Героя России В. Потылицына.



Урок мужества в 10 классе. 2016 г.